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Aktivity KodlContemporary reflektují vzrůs-

tající zájem sběratelů o  současné umění. 

Dosud galerie pořádala výstavy zejména 

v  prostorech „mateřské“ Galerie Kodl (cyk-

lus letních výtvarných salonů), příležitost-

ně pak v  Mánesu (výstava skupiny FIRMA, 

2023) či prostorech Uměleckoprůmyslového 

musea (letošní skupinová výstavba L’identité). 

Počínaje zářím se však KodlContemporary 

stěhuje do vlastních prostor na prestižní ad-

rese v závěru Pařížské ulice, kde v souvislosti 

s  rekonstrukcí hotelu Fairmont (dříve Inter-

Continental) vznikla novostavba výstavního 

pavilonu.

Provoz ve skleněné „kostce“ navržené archi-

tektem Markem Tichým zahajuje výstava Bod 

0. Přehlídka reaguje na novou kapitolu pů-

sobení galerie – je symbolickým přechodem 

ze sezonního projektu v  samostatnou galerii 

s  plnohodnotným programem. Přípravy to-

hoto „posledního Salonu“ se ujal kurátor Jan 

Kudrna a  instalační řešení připravil umělec 

Mark Ther. „Každou minutu, každou vte-

řinu, každým novým tahem štětce, odlitím 

sochy nebo renderováním grafického návr-

hu vzniká nový ‚bod nula‘. Ten okamžik, kdy 

umělec a  posléze i  divák pozoruje nové dílo 

a cítí, že právě teď, v  tomto zcela aktuálním 

čase, začíná něco nového, a přesto tak známé-

ho. Každý nový ‚bod nula‘ je procesem, který 

vyžaduje odvahu a  otevřenost, ale také úctu 

k mezníkům, kterých dosáhli jiní před námi. 

Je skutečnou pozvánkou a  opravdovým klí-

čem k vnímání nejen současné české vizuální 

tvorby,“ osvětluje Kudrna volbu názvu výstavy

Dvě patra galerie hostí dohromady třicítku 

umělců a umělkyň, se kterými galerie trvale 

spolupracuje. V  plejádě osvědčených jmen 

se nacházejí žijící klasici (Theodor Pištěk, 

Michael Rittstein, Jaroslav Róna), reprezen-

tanti střední generace (Lubomír Typlt, Jakub 

Špaňhel, Josef Bolf), umělečtí skláři (Rony 

Plesl, Lukáš Novák, Martin Janecký), někdejší 

street artisté (Jan Kaláb, Pasta Oner), fotogra-

fové (Antonín Kratochvil, Alžběra Jungrová) 

i mladší generace sochařů a malířů (Pavla Ma-

linová, Pavlína Kvita, Adam Kašpar).

Za projektem KodlContemporary stojí ředi-

tel Jakub Kodl, syn zakladatele Galerie Kodl 

Martina Kodla. „Jako komerční galerie si jas-

ně uvědomujeme dvě vzájemně propojené 

roviny našeho působení,“ přibližuje svůj zá-

měr Jakub Kodl. „Na jedné straně chceme být 

aktivními spolutvůrci kulturního ekosystému 

s odpovědností za kultivaci uměleckého pro-

středí a vzdělávání veřejnosti. Na straně dru-

hé sehráváme klíčovou roli prostředníka mezi 

umělci a  trhem, což zajišťuje ekonomickou 

udržitelnost jejich tvorby i  našeho provozu. 

Nevnímáme uměleckou hodnotu a tržní po-

tenciál jako protiklady, ale jako aspekty, které 

se při správném přístupu vzájemně posilují.“

Kodl avizuje širší paletu aktivit, než je u běžné 

komerční galerie zvykem. „KodlContempora-

ry proto nebude zcela tradiční komerční ga-

lerií, ale hodlá propojovat principy komerční 

galerie s nekomerčními aktivitami, které při-

spívají ke kultivaci a  oživení veřejného kul-

turního prostoru. Tímto přístupem chceme 

přispívat k situaci, kdy ekonomická hodnota 

umění bude odrážet jeho skutečný kulturní 

význam,“ vysvětluje. Galerie má v plánu rov-

něž systematicky podporovat a pomáhat zvi-

ditelnění českého umění v zahraničí.

Domácímu publiku pak KodlContemporary 

nabídne vstup zdarma a  výstavy doprovodí 

vzdělávací program. „Bude zahrnovat komen-

tované prohlídky, diskuze s umělci a přednáš-

ky, které zprostředkují různé úrovně interpre-

tace vystavených děl, ale i různé aktivní formy 

zapojení prostřednictvím workshopů. Mimo 

to hodláme pokračovat i  v  organizování ne-

komerčních výstavních projektů, jakým byla 

výstava L’identité. Zaměřovat se však budeme 

i  na mladé umělkyně a  umělce, kterým bu-

deme prostřednictvím opencallu umožňovat 

zahraniční rezidence,“ dodává k  plánům Ja-
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